# 天天弹琴太吵 邻居诉至法院

#### 原告提出限制弹钢琴时段及时长获法院支持

□记者 胡蝶飞

通讯员 邵霞 胡曙光

本报讯 家住某小区的音乐老师小亮,长时间弹奏钢琴、播放音乐,邻居们不堪其扰,投诉、争吵、报警,双方拉锯三年始终难解纠纷。终于,邻居老马将小亮诉至法院……近日,青浦区人民法院审理了这起纠纷案件。

小亮作为音乐老师,常常在住所内弹奏钢琴,喜静的邻居们苦不堪言。2020年3月,老马就曾与小亮因弹奏钢琴的"噪音问题"发生过争执。小亮曾经在一个多月内,每天弹琴时间超过10个小时,老马多次投诉、反映、报警,均未能实质解决噪音问题,最后将

小亮诉至法院。

老马诉称,自己与小亮是邻居,双方共用一堵墙。自2020年3月,小亮在家中弹奏钢琴、播放电视和音响音乐等音量过大,且持续时间非常长,已产生噪音污染。尤其是,小亮有时会在深夜11点至凌晨1点弹奏钢琴,严重影响了其家人和周边邻居的正常生活和休息。请求判令小亮停止侵犯其相邻权,在小亮的住所内采取有效的降噪措施,并限制小亮弹奏钢琴、播放音乐的时段和时长。

小亮辩称,自己作为音乐 老师,有线上授课的需要。且 附近居民亦有弹奏钢琴,老马 无法证明是被自己弹奏钢琴的 声音打扰,而自己鲜少居住在 涉案房屋内。另外,自己已经 采取了相应的降噪措施,老马 无法证实自己弹奏钢琴发出的 声音超过法定的标准。

法院审理认为,不动产的相邻权利人应按照方便生活、团结互助、公平合理的原则正确处理噪声等相邻关系。老马向法院提供了物业证明、市民热线投诉记录、录音、证人证言等证据,能够证明小亮弹奏钢琴时间确实过长,对附近居民的生活产生影响,老马要求限制小亮弹琴时段和时长的诉求,合理有据。

至于小亮提出的因工作性 质需要弹奏钢琴,法院认为, 案涉房屋系居民居住小区,非 工作场所,若因工作需要,小 亮应及时采取积极有效的措施 降噪,不应以个人工作需求要 求邻居增加容忍义务。

最终,结合生活习惯,法院酌情判定了小亮弹奏钢琴的限定时间:早上9点以前、晚上19点以后、中午13时至14时不得弹奏钢琴,每日累计时长不得超过3小时。提醒小亮在今后的钢琴弹奏中注意控制音量,避免再生纠纷。

(文中人物均系化名)

#### 【法官说法】

居家弹奏乐器是公民权 利,但权利的履行不得损害他 人的合法利益。不动产的相邻 权利人应当按照有利生产、方 便生活、团结互助、公平合理 的原则,正确处理相邻关系。 从便利生活、合理容忍等多方居等多方居理森民会理确定是对"是院合理确定是对"是对"等多方居及等多方居及等事人、证别,所谓,以是对的保护。噪声,以对自己要求限制。是于侵的对。是是于侵的对。是是一个,对自己,不是是一个,对的人民,不可以在提起诉讼和的时,对的人民法院申请诉系取申请诉系数点。即申请诉前禁止令。

和谐的邻里可以增加生活的幸福感,但在日常生活中,邻里间难免磕磕碰碰,遇到纠纷彼此多沟通包容,本着有利生产、方便生活、团结互助、公平合理的原则积极协商解决,互谅互让,退一步海阔天空。

### 招聘遭遇"职业骗薪人"

#### 女子伪造履历四年骗18家公司被判刑

□记者 季张颖 通讯员 高松

本报讯 护理专业毕业,却就职于多家金融大厂,从不上班却拥有"高额的销售业绩"和"大批高净值客户资源",这样一个职场精英的传奇故事背后,却是一名"职业骗薪人"实施的诡计……近日,经崇明区人民检察院提起公诉,崇明区人民法院开庭审理了这起案件,法院最终以诈骗罪判处梁某有期徒刑3年,缓刑4年,并处罚金4万元。

梁某曾经是一家公司的前台,但是她始终不满足于每月的微薄工资和朝九晚五的枯燥生活。一次,她意外通过朋友得知了"职业骗薪"的内幕,朋友告诉她:"你找几家公司应聘销售岗,尤其是金融类销售,不用去上班,按时提交周报月报就可以'吃空饷'了……"

但是,梁某是护理专业 毕业的,她知道仅仅靠自己 的专业和履历,无论如何也 和金融行业搭不上边。于是 她伪造了一份知名政法院校 的学历证、学位证,又在简融 历上编造自己曾在多家金融 机构、律所等担任金融产品 销售"商务总监""销售总 监"等的经历。而去公司已 ,她更谎称自己手 ,实掌握着大量高净值客户资 源和漂亮的销售成绩,能给

公司带来大量的销售业绩。 同时,在目标职位选择 上,梁某也是精心筛选。那些 规模较小,用人管理及工资领 取条件宽松,有底薪且无需打 卡上下班的销售职位,是梁某 的首选。

就这样,凭着精准投递简 历和伪造的光鲜履历,在2019 年至2023年期间,她先后入职 了18家公司。而入职以后,梁 某几乎从不上班, 如果公司要 求上交周报或日报,她就会谎 称拜访客户、推介产品等"工 作"内容来应付,甚至有时会找 一些人来冒充她的"客户"到公 司谈业务。而且,为了避免身份 暴露,她总是以公司缴费系数 太低、自己要买房等理由,自行 缴纳社保。大多数情况下,试用 期一过,梁某就会因为没有业 绩而被开除,但即便是这样,她 仍能领取相应的底薪。

更为恶劣的是,这不仅是 梁某个人的行为。这些"职业 骗薪人"还有一个上百人规模 的小圈子,他们经常彼此分享 求职信息,并且通过相互推荐 等方式,扎堆入职特定公司, 进而"吃空饷"。

经查,梁某自 2019 年 11 月到今年 3 月期间,先后从 17 家用人单位骗取薪酬 15 万 余元。近日,经崇明检察院提 起公诉,崇明法院一审作出如 上判决。

在此,崇明检察院提醒广 大企业,在招聘时,要根据岗位 需求,对应聘人员做好背景调 查,并且通过设置合理的考勤、 绩效制度,规范用人管理,避免 被不法分子钻了空子,徒增用 人风险,得不偿失。

## 无证行医曾入狱"重操旧业"又获刑

□见习记者 王蔵然 通讯员 金玮菁

本报讯 陈某某曾因非法 行医人狱,刑满释放后又"重 操旧业"为人看诊。日前,宝 山区人民检察院对这起非法行 医案提起公诉。鉴于陈某某是 累犯,应从重处罚,法院以非 法行医罪判处陈某某有期徒刑 10个月,并处罚金1万元。

今年3月,陈某某接到李 某某电话,对方称前几日因牙 疼去医院配了消炎药口服,但 效果并不明显,经朋友介绍, 找到陈某某寻求帮助。陈某某 在询问李某某医院抽血化验报 告数值后,提出静脉滴注的治 疗方案,当晚就来到李某某所 经营的饭店,按照自己以往的 经验,为李某某挂了一瓶甲硝 唑氯化钠注射液。陈某某在旁 观察确定李某某挂水期间没有 不良反应后,收取 120 元,并 教李某某如何拔针后离开。此 后三天,陈某某每天上门给李 某某配药、挂水。3 月 30 日, 民警根据线索在陈某某家中将 其抓获,并查获大量注射药 物,注射器等物。 据陈某某交代,他曾上过中专卫校,掌握一些相关的医学知识,便将看病当作自己的副业,并没有取得《医师资格证书》《医生执业证书》。2021年12月,他因非法行医被判处有期徒刑8个月。刑满释放后,今年2月起,他又重操旧业。为了避免被查处,他改成上门看诊。

宝山检察院经审查认为,陈 某某未取得医生执业资格及《医 疗机构执业许可证》而非法行 医,情节严重,犯罪事实清楚, 证据确实充分,以非法行医罪对 其提起公诉。

## 男子捡到手机 不物归原主还转走近万

□记者 夏天 通讯员 吴珊珊

本报讯 拾得手机不但不设法还给失主,反而转走被害人近万元钱款。近日,经黄浦区人民检察院提起公诉,黄浦区人民法院判处"拾金而昧"的被告人韩某某犯盗窃罪,判处有期徒刑8个月,并处罚金2000元。

今年7月10日7时许, 张老伯外出回到家中发现手机 遗失,便用妻子的手机拨打手 机号尝试寻找。"当时接电话 的是一个男子,他自称是派出 所民警捡到了手机,我就相信 了。"张老伯报案时回忆道, "对方问我核实身份证号码以 及开机密码,我都告诉他了。" 由于张老伯微信支付密码是儿 子所设不太记得了,因此当对 方要核实支付密码时,张老伯 无法答出。对方便挂了电话, 之后张老伯再也无法打通手 机。9时许,张老伯前往营业 厅挂失手机卡并购买了新手 机,当他登录微信账号后,发 现在8时19分至31分期间, 自己的账户向一陌生账号转账 3笔合计9859元,于是张老 伯立即前往派出所报案。

根据转账的相关信息,警方很快锁定了被告人韩某某,但到案的韩某某却对犯罪事实拒不供认。案件于7月20日移送至检察机关。在翻阅案卷时检察官发现,韩某某在多次供述中,对三笔转账收益的来源说法前后矛盾,有时辩称是协助朋友做游戏代理所得,有时又辩称是中介给他的游戏代练报酬。提审过程中,检察官反复讯问细节并对被告人进行

政策教育,韩某某最终因无法自 圆其说供出了犯罪事实。

原来,韩某某无意中拾得张老伯的手机,恰巧失主打来电话,他便萌生了假冒公安骗取对方支付密码获得钱款的想法。为博取信任,他装模作样地询问了对方的身份证、开机密码、支付密码。由于被害人不记得支付密码,韩某某便挂了电话,本想作罢的他尝试在微信转账时输入了开机密码,没想到成功将钱款转出。于是他分三次共转出 9859元,并提现至自己的银行卡中。韩某某随后又将手机以 150 元的价格出售给手机回收店铺。

在检察官的工作下,韩某某签订了认罪认罚具结书,并同意退赔所有犯罪所得。今年 10 月23 日,黄浦区人民法院开庭审理了这起案件,并作出如上判决。